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Többségben vannak a nemzetgyűlésen 
a titkos szavazás hívei

Budapesti tudósítónk jeden ti:
Bethlen István gróf miniszterelnök 

nek a házszaJiálvrexiziós bizottság 
tegnapi ülésén tett az a kijelentése, 
hogy a választáiog titkosságának 
megszavazásai az egységesoártra 
nézve nyílt kérdésnek hagyta, aktuális­
sá tette azt a kérdési, hogy a válasz­
tójog reformja ügyéhen miként fog 
megnyilatkozni a nemzetgyűlés, ha a 
választóiogi törvényjavaslat végre vie­
le kerül. A liberális és demokrata nol- 
gári ellenzék és a szociáldemokrata 
párt. amelyek természetesen a szava­
zás titkossága mellett foglalnak ál­
lást. a választójogi harcban olyan 
erős segitőcsapatokat kapnak, hogy 

a titkos választójog táborának 
többsége ti mai nemzetgyűlésen 

biztosítottnak tekinthető 
Elsősorban az egységespárt régi

tagja. Könyves Lajos, ma a következő 
nyilatkozatot tette:

—• Szent meggyőződésem, hogy a 
kisgazda-képviselők kivétel nélkül _ a 
titkos választóiog liiyei. Ezen az klá­
non állottunk kezdettől fogva és en­
nek a felfogásnak íoginik érvényt sze­
rezni a választóiogi lavaslat parin 
menti tárgyalásakor is.

A keresztény gazdasági párt többsé­
ge Vass József nénlótéti miniszterrel a 
választóiog titkossága mellett foglal 
majd állást és csak a reakciós kisebb­
ség, Wollt Károly és néhány hive 
vallja magát a nyílt választóiog hívé­
nek.

A fajvédők úgyszólván kivétel nél­
kül a titkos választóiog hívei. A tit­
kos választójogot követeit továbbá 
számos pártonkivüli képviselő is. tigv, 
hogy valószínűleg csak a kormánypárt 
iohbszárnya és a keresztény gazda­
sági póri egs’harmada szavaz maid a 
nyílt szavazás mellett.

A kisgazdák
egyelőre nem lécnek ki a kormány­

pártból
Azok a tárgyalások, amelyek az 

egységespárt kisgazda-tagjai és a kor­
mány között megindultak, ma délelőtt 
befejeződtek. A kisgazda-képviselők 
egyhangúlag amellett foglaltak állást, 
hogy bentmaradnak a kormánypárt­
ban. A frakciónak az az álláspontja, 
hogy szigorúan ellenőrzi a Nagyatádi 
által szövegezeti 16 pont végrehajtá­
sát. A kisgazdák szerdán értekezletet 
tartanak és ekkor állapítják meg. hogy 
a 16 pont végrehajtására vonatkozó 
tárgyalásokon ki képviselje őket a 
kormánnyal szemben..

Zlchyék fuzionálnak 
a kormánypárttal

A Ház folyosóján ma hire terjedt, 
hogy a Zichy János gróf vezetése alatt 
álló keresztény gazdasági párt Inzióra 
készül a kormánypárttal. Erre vonat­
kozóan Zichy János gróf kijelentette, 
hogy részükről semmiféle felkínál ho­
zás nem történt, de a kormánynak 
szívesen nyújtanak segédkezet a szél­
sőséges politika elleni küzdelmében és 
ha a kormány a fúziót óhaitia. ugv a 
kormány részéről kell történnie az 
iniciativának.

Megtartotta első ülését 
a magyar szanálást ellenőrző 

külföldi bizottság
Prága, nevemben 7. Kedden tartot­

ta első (ülését Párisban a Magyaror­
szág ellenőrzésére kirendelt bizottság, 
amelyet a Népszövetség magvar sza-
láiáll tervével kapcsolatban a tóváj-

'ételi bizottság küldött ki. Ennek az 
ellenőrző bizottságnak az a feladata, 
hogy őrködié-k afölött, hgv a szaná­
lást terv végrehajtása, valamint az. 
hogy. a magyar népszövetségi kölcsön­
nek elsőbbsége van a jóvátételt köte­
lezettségekkel szemben, ne preiudi- 
kátion a további ióvátételi tartozások­
nak. Ez az i len őrző bizottság tel van 
hatalmazva arra, hogy Magyarország1 
népszövetségi főbiztosától szükség 

, esetén szóbeli vaigv írásbeli feilvilá- * 
gositásokai kérhessen. Az ellenőrző

Becs. november 7. A szövetségi vas­
utak alkalmazottai és Günther, a vas- 

fojyt tárgyalások 
ma éjjel tél 11 órakor megszakadtak, 
tűivel az alkalmazottak visszautasítot­
ták az elnök javaslatát. A határozat 
után Günther elnök benyújtotta le­
mondását Se.vpet HyancíUárnak. A kor- 
itiánv azonnal minisztertanácsra ült 
össze, amurén elí).atár.ozta. hogy be­
adja lemondását Haiw'sch elnöknek. 
Addig is. amíg a köztársaság elnöke a 
lemondás fölött dönt. a kormány to­
vább vezeti az ügyeket.

A kormánykörök szerint a két; el­
lentétes álláspont között az áthidalha­
tatlan akadályt az okozta, hogy az 
alkalmazottak november és december

Budapest, november 7. A nemzet­
gyűlés ma folytatta a fővárosi tör­
vényjavaslat tárgyalását.

Petrovdcz Gyula az első szónok. Ha 
>■ nemzetgyűlési választójog tiz éves 
állampolgárságot köt ki. ezt az analó­
giát ki kell terieszteni a fővárosra is. 
amelynek védekeznie .kell az ide-oda 
vándorló elemekkel szemben. A mene­
kültek kivételek.

Várnai Dániel: És a. munkások?
Petrovdcz Gyula: Más az. ha vala­

ki konjunktúrából változtatta lakhe­
lyét.

Farkas István: Úgy éllen a maga 
ieie. ahogy a mimkanélküli munkás 
konjunktúrából változtatta a lakóhe­
lyét.

Petrovdcz Gvula: A zsidók száma 
aránvtalanu! megnőtt.

Pikier Emil: Tessék velük a konkr.r- 
j-endát felvenni a szaporodás terén is! 
(Derültség.)

Zsirkay János: Az amerikai magya­
rokat akarjuk hazahozni és önöket 
Palesztinába kiküldeni.

Pikier Emil (Zsirkay felé): On be­
szél? Hiszen a maga képe erősen szc- 
mita jellegül

Zsirkay János: Nem lehet olyan tu­
ráni. mint az öné!

Pakots József: Ne lárion a Dob­
utca felé. mert félreérthetik! (DerüH-

Pctrovácz Gvula: Munkások százai, 
akik nem laknak Budapestem, munka­
helyük elmet diktálták be latosuk he­
lyett. így meghamisították a válasz­
tást. Annak, hogy ojos.t 24 vörösszek- 
fiis képviselő ül a parlamentben, az 
ilyen meghamisított választól névic.rv- 
zék i< oka. Szerinte a hibákat korri­
gálta ki a keresztény községi Párt. a

bizottság tagjai: CaívazzxMii (Olaszor­
szág) elnök. Juries (Jugoszlávia) al- 
eitiök. Cook (Anglia), tiouniols (Fran­
ciaország), dr. Pospischl (Csehor­
szág), és Necutoea (Románia).. A 
keddi! első ülésen az eddigi munkála­
tok állásáról 'lettek jelentést s a leg­
közelebbi ülés január eleién lesz,

Zlchv-Rubldo londoni.
Bornemissza vatikáni kövei 

Budapest, nov. 7. A kormányzó a 
londoni ni kiír. követség vezetésével1 
z a gór jel zicsi és zaikai Ziehy-Rubido 
Iván bárót, a Szentszéknél való kép­
viseletet ellátó magyar kir. követség 
vezetésével pedig Bornemissza Gyula 
' a:ö rendkívül' követet és meghatal­

mazott minisztert bízta meg.

hónapokra egyszeri drágasági se­
gélyt követeltek. Ennek a követelésnek 
teljesítése 10 milliárd korona terhet 
okozott volna s a kormány ezt a tör­
li, t az újjáépítés vesz.élveztctáse nél­
kül nem vállalhatta magára.

A mozgalom megindulása Ideién 
Seypel kancellár és Günther elnök ta- 
üóc'kozásrc ültek össze, amel vnek be­
fejezésekor Günther beadta lemondá­
sát. A kormány a tanácskozást követő 
minisztertanácsban szolidaritást vállait 
Giintherrcl és elhatározta, hogy Fa 
sztrájkra kerül a dolog, lemond.

A tárgyalások megszakítása után 
! Ausztria egész területén megszűnt a 

vonatközlekedés.

mikor megváltoztatta a névjegyzéket. 
(Gúnyos derültség a Ház baloldalán.) 
Csiliérv indítványához csatlakozik.

Félnek a salát államoolgáralktól
Lctay Ernő szólal fel ezután. A do- 

micilium kérdésében csak egyet iát. 
azt. hogy a keresztény és nemzeti er­
kölcs uralmának vedelnie alatt egy re­
akciós szakaszt akarnak a javaslatba 
becsempészni. Helytelen, politika ^ az, 
amely fél saiát állampolgáraitól. Falu­
ellenes politika is. pedig önök mindig 
azt hirdetik, hogy egészséges vidéki 
szellemet kell beengedni ebbe a bűnös 
Budapestbe. Ez a szakasz visz.ont 
épen a vidékről lőtt egyéneket zárja 
ki a választójogból.

A .hazátlan bitangok"
Farkas István: A liclvbenlakásnak 

más célja nincs, mint a munkásság 
kizárása a választói jogosultságból. 
Ezzel a szakasszal a kormány a ha- 

j zátían bitangok számát fogta szaporí­
tani. Csak a munkás kénytelen mitn- 
kabiány miatt lakóhelyét változtatni. 
A kényszerít lakhelyváltoztatást nem 
szabad így megbüntetni. Csodálatos, 
hogy sem Wolf főt. sem Petrováczot 
nem zárják ki. Csak a szerény embe­
reket. a munkásokat zárták ki. mert 
attól félnek, bogi' a. szocialistákra fog­
nak szavazni. Ha Budapest lakossá­
gát megakadályozzák az érvényesülés 
utján, ennek meg lesz a maga termé- 
sz c te s vissza hatása.

Keresztény vállalkozók 
zsidó strohmanlal

Pakots József részletesen fejtegeti, 
hogy a törvényjavaslat az ipari mun­
kások nagy kontingensét kizárja a
választói jogosultságból. Miféle ke­

reszténység az. amely a pályázati ár­
lejtéseiken a munkákat a keresztények 
nck adja, akik mögött mint strohmn 
nők mögött zsidók rejt óznék. Woiff 
Károly folytonosan a magyar faivéde­
lemről beszél, dv nevét nem magyaro­
sította meg. még most is Wotffnak 
hívják. Módosítást nvilit be. hogy tör­
vényhatósági viilasztóioga tegyen min 
áenkinek. akinek nemzetgyűlési vá­
lasztójoga van.

Bárczy válasza 
Wolffnak

Bárczv István a szakasz ellen szólal 
tel A helybentakás semmi esetre st rn 
jelenti azt a mértéket, amellyel a fő­
város iráni szereidet és érdeklődést 
mérni tehetne. \ kerületi beosztás 
igazságtalan; mintha csak az volna a 

I cél. hogy meghamisítsák a választók 
akaratát. A Ház engedélyével vála­
szol Wollt Káról vünk az általános vi­
tában tartott beszéli "-re.

A külföldi kölcsön a bizalom iele 
volt

amellyel a külföldi államok a magyar 
főváros iránt viseltetlek. A külföldi 
kölcsönnel mentesítették a fővárost 
a nagybankok befolyásától, kivezették 
az üzemeket a magánvállalkozók ke­
zéből. iskolákat építettek, amelyekre 
múlhatta:, szükség volt. elősegítették 
az építkezést, tehát a legszükségesebb 
beruházásokat eszközölték a külföldi 
kölcsönből.

Önök azt hangoztatták fordul 
most Bárczv a többség felé —. hngv 
helyreállították a pénzügyi egyensúlyt. 
Nemrégen Konstantinápolyban jártam 
és láttam, hogy a török főváros pénz­
ügyi helyzete sokkal kedvezőbb, mint 
a mienk. Ezzel szemben azonban alig 
van vízvezeték, a csatornázási munká­
latok sem haladtuk elére. Uvmódon 
könnyű a pénzügyi egyensúlyt bizto­
sítani. Ugyanígy az önök rezsimie 
alatt sem történtek építkezések, nem 
történt sok tépés a főváros lakosságá­
nak az érdekében. Könnyén lehetne te­
hát azt mondani, hogy megcsinálták 
a fővárosnál a pénzügyi egyensúlyt. 
De a fővárosnál nincsen ez meg. Hi­
szen ezt a legjobban lehet látni akkor, 
amikor

a hónap első napáiban a legna 
gyobb fáradtsággal szedik össze 
azt a pénzt, amellyel a tisztviselői 
kart fizetik, pedig most sokkal 
több adó folyik be a lő város pénz 

tárába
mint abban az időben amikor :emi 
voltak liven apró gondjai a főváros 
vezetőségének. Négvötödrésze az 
adóknak közvetett adó. Sokkal na­
gyobb mértékben terhelik meg ezek 
az adók a kisembereket, mint a 
nagyembereket

A keresztény községi párt vezető­
sége sokkal inkább felelős a főváros 
ügyeiért, mint a demokrata vezetőség 
volt. mert hiszen a főváros tanácsát 
ez a keresztény községi párt többsége 
választotta, tehát a tanács minden te- 
kintctboit ennek a pártnak a kívánsá­
gait honorálta. A demokraták ideién 
a tanács független volt a közgyűléstől. 
A demokraták különben sem látszot­
tak olyan szerepet a főváros közgyű­
lésein, mint most a keresztény községi 
párt. Négyszáz bizottsági tag közül 
csak hatvan volt demokrata abban az 
Időben amelyet a ..demokratái kor­
szak“-rak szoktak elnevezni.

Én. aki polgármester voltam, soha 
semmiféle párthoz nem tartoztam 
Minden tekintetben .megőriztem füg­

getlenségemet és igy sem a demokra­
tákra. sem más pártra nem voltam 
tekintettel.

kisgazda-trakcióia 
támogatás. A frakció

részéről érkezik .. 
egyik vezető l utak elnöke közöl

Vasutas-sztrájk Ausztriában 
Lemondott az osztrák kormány

Bárczy megfelelt Woiff rágalmaira
Viharok a domicillum miatt
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A keresztény közsézi pártnak a kép­
viselői azt mondták, hogy felnek a 
szociáldemokratáknak a főváros köz­
gyűlésébe való bevonulásától, Egyál- 
talában nem tudja átérezni ezt az atr- 
Kodalmukat.

Bízom a szocialisták hazaszerete­
tében.

bízom abban, hogy dk is énen úgy 
küzdenek a főváros érdekeiért, mint 
mi. Azt hiszem, hogy u szociáldemo­
kratáknak a főváros közgyűlésébe való 
bevonulása nem fogút veszélyeztelni a 
főváros polgárságának az érdeked.

Istenítélet lesz
Pikier Emil csodálkozik azon. hogy 

a jobboldalon az angol választás pél­
dájára hivatkoznak. Wszenit az angol 
konzervatív mirt liberalizmusát szíve­
sen látná Magyarországon, mert bizo­
nyára nincsen olyan konzervatív mi­
niszter Angliában, aki a londoni köz­
ségi választás iogosnllsdgát hatévi 
hetybenlakástól tenné függővé. \ ke­
resztény községi oárt tagjai félnek Bu­
dapest főváros lakosságának ítéletétől, 
mert úgy gondolkoznak, hogy ha 
mindenki szavazhat, istenítélet követ­
kezik. amely olyan lesultó lesz. ami­
lyenre példa még nem volt a történe­
lemben. Várnav indítványához csatla­
kozik.

Számeevonás 
eKV „hexameter“ miatt

Esztergályos János: Nincs az a 
meghibbant agyú ember Budapesten, 
aki elhiszi, hogy a tízéves domicilium- 
mal a kereszténységet akarlak rnegvé- 
dclmezni. Maga a keresztény községi 
párt a választásuk előtt eljárt abban, 
hogy tagjai befolyásolnák alkalmazot­
taikat. szobalányaikat, szakácsnőiket, 
hogy az ő jelöltjükre szavazzanak.

Wolff Károly (a szocialisták felé': 
Önökre vonatkozik a terror! (Zaj.)

Zsirkuv János: Miért lépett ki a há­
romezer vasesztergályos?!

Kábák Lajos: Ez nem üstfoltozás, 
nem oláh cigányok dolga! (Újabb 
zai.)

Zsirkuv állandóan közbeszól, mire 
az elnök remlreutasitia.

Esztergályos János (Zsirkav felé):
A képviselő urnák eszébe idézhetem 
Petőfi diákkorából fen tmaradt azt az 
anekdotát, (hogy amikor tanára fel­
szólította. hogy mondjon egy hexame­
tert. Petőfi ezt felelte: ......... hexa­
meterben nem szoktam szamarakkal 
beszélni".

Nagy vihar keletkezett Wolf fék cso­
portjában erre az idézetre és éktelen 
kiabálás hallatszott:

Rendre! Rendre!
- Csuk idézetei mondott! A másik 

oldalon sértegettek! —a kiáltják vissza 
a szociáldemokraták.

Scitovszkv -elnök a nagy zajban ki­
jelenti, hogy Esztergályos Ionostól a 
házszabályok súlyos megsértéséért 
megvonta a szól.

Óriási zai tör ki a szocialisták so­
rában.

Earkas István: Ebből a Házban már 
gyilkosságra bujtattuk, anélkül, hogy 
elnöki rendreutasításban részesítitek 
volna. Az elnöknek kötelessége volna 
inegvcdelmezni a parlament kisebbsé­
gét. I iltakozik a (házszabályok il ven 
kezelése ellen.

Rukovszkv Iván belügyminiszter: 
Tanúja voltam az egész jelenetnek és 
kijelenthetem, hogy az elnök teliesen 
házszabály szerűen iárt el akkor, ami­
dőn megvonta a szól.

Viharra vihart -
Propper Sándor: A legnagyobb saj­

nálattal vagyok kénytelen konstatálni, 
hogy a szociáldemokrata párt „vogel- 
frei".

E szavakra újra kitör a vihar. A 
kormánypárti képviselők a padot csap­
kodva kiabálnak a szocialisták felé.

Scitovszkv Béla elnök: Pronncr 
Sándor képviselő urat ezért a kifeje­
zésért renárcutasitom és figyel mez re­
tem. ha még egyszer megsérti a Há­
zat, vagy kritizálta az elnökséget, a 
melyet a házszabályok szerint nincsen 
joga kp-üzál-ni. megvonom tőle is a 
szót.

Rropper Sándor: Egy kis faivédő 
csoport a parlamentben, ez terrorizál­
ja az egé-z nemzetgyűlést. Mi csők a j 
törülköző vagyunk a mosdóhoz. Ha u

mosdó goromba, mi sem lehetünk má­
sok.

Scitovszkv Béla elnök: Zsirkayt 
másképen nem büntethette, mint hogy 
rendre utasította, tőle nem vonhatta 
meg a szót. mert nem volt szónok. 
Esztergályostól azonban a ..szamár" 
kifejezésért megvonhatta a szót és sze­
rinte ez teliesen házszabályszerii volt.

Pikier Emil: A szamár hasznosabb 
állal, mim bármely egységespárti kép­
viselő!

Óriási zai a Ház minden oldalán. 
Propper Sándor és Earkas István fel­
ugranak. -heves gesztikulálás közben 
kiabálnak valamit ,az elnök felé

Esztergályos János: Gyilkosságra 
uszithainak!

Payer Károly: Ez a pogrompárt 
bűne!

Propper Sándor: Ez! nem tűrhet iák 
tovább’

Payer Károly: A gyilkosságra sza­
bad felhívni?

A: elnök szüntelenül rázza a csen­
gőt. a szocialista képviselőket egymás 
után remlreutasitia. Kuna P. András 
aki be lön a terembe, a gyorsírók asz­
tala előtt megáll és onnan kiabálja a 
szocialisták ívlé: Menjenek Zalaeger­
szegre!

Tárgaylják le a választójogot 
és oszlassák lel a Házat!

Miután' nagynehezen. helyreáll a 
rend. az elnök napirendi indítványt 
tesz. hogy a Ház kedden tartsa legköé 
zelebbi ülését

Szilágyi Lajos élesen bírálja a kor­
mány működését. Sürgeti a Ház fel­
oszlatását. (Taps az ellenzéken.)

Nagy Ernő (Szuhánvi felé kiált): 
Szégyelném magam, ha agy lőttem 
volna he képviselőnek, mint ön.

Szuhtínyi felugrik helyéről és ezt 
kiáltja vissza: Mi kifogása van man­
dátumom ellen? Mond in meg. állok 
elébe!

Szilágyi Lajos javasolja, hogy hol­
nap és hétfőn is tartson ülést a* Ház 
és azon Rupert Rezsőnek és Earkas 
Istvánnak a választójogra vonatkozó 
illái tv dny ál tárgyalta.

Rubinéi; István a kormánypárt ne 
vében az elnöki napirendi indítványt 
ajánlja elfogadásra.

Earlcus István igv kezdi felszólalá­
sát: Rubinlek István egy cseppet sem 
gyengített meg Szilágyi elvtársam 
érvelését. (Nagy derültség.)

Szilágyi Lajos: A választójog tekin­
tetében vállalom!

Earkas István: Bethlen neki nem 
garancia arra. hogy másodízben nem 
rendeletül fog választatni. Csatlako­
zik Szilágyi javaslatához.

A többség az elnök napirendi Indít­
ványát fogadja el.

Nagy Ernő személyes kérdésben 
szólal fel. A választások alkalmával 
'Cseligeren iárt Szuhánvi kerületében 
és két csendőr felszólította, hogy 
azonnal távozzék, mert ez nem a sa­
lát választókerülete. Nem fogadná el 
a mandátumot, ha csendőrök és szol­
ga bírák választanák meg.

Szuhánvi válasza ég. Nagy Ernő vi­
szonválasza után az ülés 3 órakor vé­
get ért.

Az iparosság a betegsegélyzö 
Járulékok emelése ellen

Iparos-nagygyűlés az martestületben
Azok a sokféle és snívós terhek, 

amelyek a kisiparosság vállaira nehe­
zednek. a mai viszonyok között tnár- 
már lehetetlenné teszik a tisztességes 
léttVntartás biztosítását, ugvannvira. 
hogy egy újabb súlyos teher a kisipa­
rosság létalapját döntené végveszély­
be.

Most. a közeli időbeni, a betegse- 
gélyzó járulékok 50 százalékos emelé­
sére van kilátása a kisiparosságnak. 
Ez az emelés, ha ily nagy mértékben 
bekövetkezik, félő. hogy az agyonter­
helt iparosságot a megélhetés iethletö- 

I súgótól fosztia maid tveg.
Ez ellen a kisiparosság e hó 9-én. 

vasárnap délelőtt 11 órakor az ipar- 
testület dísztermében tiltakozó iparos- 
gviilést tart. amelyen a betegsegélyzö 
járulék újabb emelése s a pénztár 
autonómiájának mielőbbi visszaállítá­
sa kerül szőnyegre.

Szombaton tárgyalja a tábla Rácz Kálmán biinpörét
■\ debreceni kir. ítélőtábla holnap 

délelőtt 9 órakor kezdi meg a belit- 
Kelői detektivgvilkos Rácz Kálmán és 
társa. Bugái Gyula bűnügyének tár­
gyalását. A íelebhviteli tárgyaláson 
Oláh Miklós dr. tanácselnök elnököl, 
előadó Várnái Sándot dr. kúriai bíró. 
szavazóbirő Pavletics Károly dr. kú­
riai hi ró lesz. a vádat Hangét Károly 
dr. föügyészhelvcttes képviseli. Rácz 
Kálmánt Aczél Jenő dir.. Bagdi Gyulát 
Ungar Ferenc dr a lopással vádolt 
két Rácz-fíut pedig Fényes Endre dr. 
ügvvéd védi.

A tárgyalást az első emeleti 35. szá­
mú tárgyalóteremben tartják meg. a

hova csak belépőjeggyel lehet be­
lépni

Ma délelőtt Aczél Jenő dr. ügyvéd 
beszélgetett a fogházban Rácz Kál­
mánnal. aki a holnapi tárgyalásra vo- ! 
natkozólag azt kérte, hogy ne kisér­
jék bilincsbe verve gyalog a tábláig. 
hanem bilincsteleniil kocsin vigyék el 
a fogházból. A védő kérésére Gergits 
Károly dr. ügyészségi elnök megen­
gedte. hogy a két vádlottat bilincste­
leniil. kocsin szállítsák a tábláihoz.

A íelebhviteli tárgyalás előrelátha­
tóan az egész holnapi napot igéntybe:- 
veszi és Így ítélet csak az esti órákra 
várható.

Pótlék és késedelmi kamat 
a kényszerkölcsön fizetésénél

A városi adóhivatal értesíti az adó­
zó közönséget, hogy az állami köl- 
csönclőkg és állami kölcsön befize­
tése esetén a felszámítandó pótlékok 
és késedelmi kamatok tárgyában a 
pénzügyminiszter a következő Intéz­
kedéseket tette:

1. Mindazok, akik az állami k öl - 
csönciölcg és kölcsönhátralékukat leg­
később november 15-ig kiegyenlítik, 
pótlók, illetőleg késedelmi kamat cí­
mén a késedelem telies idejére. ,unnak 
tartamára való tekintet nélkül csak 
12 százalékot kötelesek fizetni. Erre 
a kedvezményre csakis azok tarthat­
nak igényt, akik hátralékukat ezen 
határidőn, belül teliesen kiegyenlítik.

2. Azok. akik tartozásukat ezen ha­
táridőn belül csak részben vagy egy­
általán nem törlesztik október végéig, 
a. pótlékok helyett az 192-1. március 
10-én esedékessé vált részlet után ös­
szesen 50 százalék, a március 30-án 
esedékessé vált összeg után 40 szá­
zalék. az április 30-án esedékessé vált 
részlet után 30 százalék, a iunius 4-én 
esedékessé vált összeg után 20 szá­
zalék. végül az augusztus 6-án ese­
dékessé vált részlet után 10 százalék 
pótlékot. 1924 november elsejétől 
kezdve pedig az egicsz tőkehátralék 
után havi 1 százalékos késedelmi ka­
matot tartoznak fizetni. Például: ha 
valaki az 1924 március végen esedé­

kessé vált tartozását csak 1924 de­
cember havában fizeti be. az köteles 
október végéig 40 százalék pótlekot 
novemberre cs decemberre pedig 2 
százalék késedelmi kamatot, a kése­
delem egész tartamára tehát összesen 
42 százalékot fizetni.

3. Azokban az esetekben, amidőn 
valamely felebbezéssel avagy bírósági 
panasszal megtámadott kölcsönelőleg, 
illetőleg kölcsön befizetésiére a tel a 
tartozás 50 százalékának, illetőleg a 
vitás összegnek befizetésére a beadott ! részéről Seress Béla szénior. az «gye

Honvéd-theologusok 
tíz éves találkozója
November IK-án Debrecenben tiz 

éves találkozóra gyűlnek össze azok 
a honvéd ideológusok, akik túlélték a 
42 közül a világháborút. Tiz eszten­
dővel ezelőtt önként, hudmeiltességi 
jogáról lemondva vonult zászló alá a 
debreceni egyetem 42 ifjú theológusa 
s a 3 honvéd gyalogezrednek az 
egész világtól csodált harcaiban mint 
a magyar vitézi erények klasszikus 
hősei magasloUak ki. hűen a magyar 
református prédikátorok hagyomá­
nyaihoz. akik bibliával és karddal ke­
zükben egyformán szolgálták minden­
kor a hazát. Sokan életüket áldozták 
köztilök, többen azóta Amerikában 
hirdetik az igét: a megmaradó ttak 
bevonulásuk decenuiuiuán kegyelettel 
áldoznak a hősi halált halt bajtársak 
emlékének: leleplezik a kollégium
dísztermének külső falába illesztett 
emléktáblái és megkoszorúzzák a 
Debrecenben nyugvó bajtársuk sírjál.

Az ünnepély sorrendje a következő:
Istentisztelet az oratóriumban dél­

előtt 9 órakor: Gyülekezeti ének: „Tc- 
bentied bíztunk eleitől fogva.“ Imádko­
zik Török József tart. főhadnagy, kö- 
möröi lelkész. Záróének: „Dicséret, 
dicsőség, tisztesség és hálaadás.“

Ünnepi gyűlés a kollégium díszter­
mében délelőtt háromnegyed 10-kor: 
Nemzeti Hiszekegy. Énekli a kántus. 
A gyűlést megnyitja Kiss Ferenc 
egyetemi tanár. Ünnepi beszéd. Tart­
ja: vitéz Tihanyi Kiss Sándor tar!, 
főhadnagy, köveskáli lelkész. Üdvözlé­
sek. Az egyházkerület részéről dr. 
Révész Imre piispöklielvettes. az, egye­
tem és a hittudományi kar részéről 
dr Rokoly József theológiai dékán, a 
kollégium részéről Karai Sándor kol­
légiumi igazgató, a theológus ifjúság

telebbezés. illetőleg, panasz elbírálá­
sáig halasztást nyert, az engedély ér­
telmében befizetett és az adóídszó- 
lamlási bizottság, illetőleg a közigaz­
gatási bíróság által megállapított ősz- 
szeg közti különbözet után az esedé­
kesség napidtól a befizetés lapjáig 
szintén csak havi 1 százalékos kése­
delmi kamat számítandó, ha a tél ter­
hére megállapítandó többletet az udő- 
felszólamlási bizottság határozatának 
illetőleg panasz esetében a közigazga­
tási bíróság Ítéletének kézhezvételét 
követő 15 napon belül befizeti. Ha a 
iéi ezen határidőn belül a különbözetit 
nem fizeti be. úgy a hátrálék után ok­
tóber 3-ig a 2. pontban körülírt pót­
lék. november 1 -tői ne dig további havi 
1 százalékos késedelmi kantat számí­
tandó.

, / ~, Divatos férfi ruháikat jutányosán 
Készít Keresztesi uriszabó. Varga-utca
1. szám.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉD0ÜVEGLAP0K
SIPKOVITS tükör- és űvegcslszolőgyáráben 

______ megrendelhetek. Szlv-utce 1413. Telefon 856.

térni ifjúság részéről Buda Sándor 
egy. köri elnök. Himruisz.

Emléktábla-leleplezés délelőtt 11 
órakor: Ének. XXIII. zsolt. 2. verse. 
Énekli a kán tus. Emlék beszéd. Tart ja 
dr. Szentpéteri Kun Béla egy. tanár. 
Szaval: Pales key Sándor s.-lelkész. 
„Nyugosznak ők. a hős fiák.“ Énekli a 
kántus.

Az elesett theolostusok síridnak 
meglátogatása délután 3 órakor: a) a 
Kossuth-utcai temetőben Leel-össy Ist­
ván sírjának meglátogatása és megko­
szorúzása. Beszédet tart: Csiiry Ist­
ván zcmplénagárdi lelkész; b) Hősök 
icmetőiében* 1 Szabó Gerő sírjának meg­
látogatása és megkoszorúzása. Beszé­
det tart: Andó Ferenc váncsodi lel­
kész.

.4 hősi halált Italt honvéd thcolózu 
sol; emléktábláidnak felállítása tiz 
millióba kerül s ezt a költséget a meg­
maradtak nem tudlak másiként fedez­
ni. mint hogy kérik az együttérző igaz 
magyarokat a hozzájárulásra. Debre­
cen tehetős polgársága minden bi­
zonnyal megtalálja a módiát arattak, 
hogv a kollégiumban elhelyezhessék az 
emléktáblát amely a hős honvéd the- 
olngus-k dicsőségét örökíti meg.

Ne üljön fel férfi és női szöveteket
legjobban, legolcsóbban csak t WEISZ EMIL posztó- és gyapjúszövet üzletébe* 

váeórolhnl KORBUTH-UTCA 1.

ipmIL-J•u
*
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1924 november S. ÜEWCZENI FÜÖÖETCCT OJSÁÖ
Magyar! Imre 

a kormányzó vonatán
llorlhy Miklós kormányzó debre­

ceni látogatásának érdekes részlete 
fűződik a hires cigány prímás-dinasztia 
tejének, Magvari Imrének nagyszert/ 
magyar muzsikájához. A kormányzó 
tiszteletére adott 300 terítékes bunke­
ren tudvalevőleg Magvari Imre is mu­
zsikált a katonazenekíirral felváltva s 
a kormányzó a kitűnő katonazenek tr 
mellett is nagy élvezettel hallgatta a 
Magyart-bawl a édeshas és szivetviád- 
mitö muzsikálót. A kuruc nóták, ma­
gyar nóták között alkalom adód itt 
Húga Sándor tárogató szólójára is. a 
melyet épugy. mint a Mag.vari Imre 
egész országban legszebb magyar mu­
zsikálót egész leikével belemerülve 
hallgatott a kormányzó, aki a lisz- 
ebéd után szcmmellátjjatólag sajnálva 
ltugyta olt a Magvaii-lmnda muzsiká­
ját.

Annál nagyobb volt a kormányzó 
öröme, amikor elutazása előtt közvet­
lenül szalonkocsijába íelszállvit egy­
szerre magyar nótát hallótI felcsen­
dülni a termes kocsi ablakai ulatt. A 
szeretet c kedves iclé.t látható öröm­
mel fogadta a kormányzó, felhívta Ma­
gyart Imrét a kocsiba és egészen a 
vonat elindulásáig huzattá vele az 
örökszép magyar iiójjikat. A Turán- 
ktilömvonat már d is indult, amikor a 
nótázásbák vége szakadt s a Ma- 
gyari-dinaszlia feje a robogó vonatról 
ugrott le az állomásépület vegén.

Szétmarcangolt az oroszlán 
egy hires természetbúvárt
Londonból táviratom zák: Wette vilié 

'smertnevü természetbúvár és vadász 
aki leánya kíséretében az Ug.tnda- 
Kongó közötti határon a berni mú­
zeum rr: gkizásából fefirér t rrszorvura 
vadászott, súlyos szerencsétlenség ál­
dozatává leit. amcnnvjhe", egv oros: 
Ián megtámadta é.-i rettenetesen szet- 
maroangolta. 30 napig tartó szenvedés 
után elhunyt. Leánya egyediül van a 
bensziilöttek küzött,

Gyenes László meghalt
Mint budapesti tudósit ónk jelenti. 

Gyenes Láistzlló. a Nemzeti Színház 
örökös tagja, a Színművészeti Akadé­
mia professzora kétoldalii tüdőgyulla­
dásban, szivgyöngeség klöv-ti-. eztébe 
ma déliben 67 éves korában ellhuaíjvt.

Meghalt a cselszövő amint a 
Hurűladi Lászlóban éneklik s a ma­
gyar színpadon aligha akad utódja, 
mert Gyenes László utóUlérthetetlen 
mestere volt ,a nagy vonalú intrikus- 
■zercpeknek. 1882 óta volt tagja a 
Nemzeti Színháznak, ahová egészen 
fiatal korában Patt a v Kde szerződ­
tette Kolozsvárról s már 1883-ban 
rendkiwiüili nagy sikiert aratott Lucifer 
szerepében. Ettől kezdve a nagystílű 
intrikusok egész ’tinoza ti elevenedett 
meg Gyenes László öröktkté emlékü­
lés alakításában: Mephistopheles, la­
gt). HU. Riol tárd. Bíboráéit és Slhylook 
s nem véletlen, hogy Gyenes épen 
ezeknek az alakoknak volt mestere. 
Hiszen a legtöbb intrikus-szerep tűz 
analizáló erő teljességét kívánja, ér­
telmet az érzelem s okoskodást a> 
szenvedély rovására s GvemeSben 
volt vallanii nagyszerű józanság, még 
a hangja színében is, amit a nagy 
olasz színészek valósággal megcsodál­
tak. A Nemzeti Színháziban főleg 
klasszikus müvek toairaiktier-szcrepeiH 
vállalta s a sziliház is tisztelte ezt « 
hajlandóságát. Egyszer azonban ki­
derült róliat. hogy a magyar parasz - 
Ítélek egyik legigazibb és legmélyebb 
ábrázolója: Gárdonyi ..Bor" cimii 
darabjának Baracs Imréiében s azutáni 
még egy Gárdonyi-darabban, ahol 
egy magyar juhászt monumentálisán, 
szinte ércbefartajgva állított színpadra, t 
olyan nemes veretű, ragyogó és vi­
lágos magyar beszéddel, ami ara­
nyat ért.

A Nemzeti Színház, páratlan klas­
szikus együtteséből való volt Gyenes 
László. — Újházi. Nádor. Viavárt és 
Galbáintyii egyenértékű kortársa, emberi. 
méltóságára kényes, (talpig ur és sze- 
rctetreméltóan stzerétw ember, a nagy 
históriáik fajtájából, akinek elmúlásával 
a magyar színjátszás egyik legna­
gyobb erőssége dőlt ki.

Gyenes Lászlót vasárnap délelőtt V' 
órakor temetik a Nomzotii Színház clő-

■ 'I ' 'I, >! : legnagyobb művészeket 
megillető gyátsizpoinpávtal. A Nemzeti 
Színház nevében dir Hevesi Sándor 
igazgató mond g.vtászbeszódét, t

Herriot újabb bizalmi szavazatot kapott
Paris, november 7. A kamara dél­

előtti illésén befelezték a töldmivelés- 
űgvi minisztérium költségvetését és a 
vita folytatását szerdára halasztották 
el. A délutáni ülésen a drágaság ügyé­
ben és a lakáskérácsban bony tiltott 
interpellációkat tárgyalták.

limitet szocialista képviselő mélyre­
ható intézkedéseket követelt a drága­
ságot okozó tényezők ellett. Egv má­
sik szocialista képviselő felszólította a 
kormányt, hogy rekvirália az elreitett 
gabonakészletet.

Ilerriot minisztmplnök kijelentette, 
hogy néhány hónapon beiül nem lehet 
jóvátenni azt az állapotot, amelyet a

legutóbbi négy esztendő vétkes gon­
dul lansága idézett elő.

A jobboldal tiltakozása megakadá­
lyozta a miniszterelnököt, hogy né­
hány percig továbbfolytassa beszédét. 
Nem sokkal ezután az egyik jobbol­
dali képviselő és az elnök között he­
ves idenet fejlődött ki. amelynek so­
rán az elnök az illést felfüggesztette.

Ezután Ilottneíon akart interpellálni, 
a miniszterelnök azonban Bonnofon in­
terpellációin elhalasztását követelte és 
felvetette a bizalmi kérdést. A Ház 
erre IMI szavazattal 117 szó ellenében 
az interpelláció elnapolása mellett dön­
tőit.

223.932 aranykorona deficit 
Debrecen varos aranyköltségvetésében

A számvevőség most tette közszem­
lére Debrecen város aninvköltségveté- 
sét. amely az 1924. évre szól és a 
már a tavasszal előkészített és elfo­
gadott költségvetéstől mindössze anv- 
Myiban különbözik, hogy az ott pa- 
pirkoronában feltüntetett összegek eb­
ben aranykoronában vannak átszámít­
va, Mégis érdekes ez a költségvetés, 
mer kis számaival újságként hat a 
már megszokott óriási tételek után. A 
költségvetés szerint a város háztartá­
sának főbb

kiadásai
a következők:
Földbirtok 319,771
Állattenyésztés 1113,384
Fogattartás 21,369
Erdőgazdaság 311,100
Városi épületek 67,165
Közigazgatás 755.882
Tűzrendésszel 57.108
Közlekedés és közmüvek 196,415
Közegészségügy 149,867
Javadalmak és törxb. jöv. 86.577
Tőkék és kamatok 11,801
Egyházak, iskolák, közműve­

lődési és népjóléti iutézm. 224,655
Rciulkivüli szükséglet 534,228
Összes kiadás 2,839.322
aranykorona.

Bevételek
Földbirtok 080,763
Állattenyésztés 16.200
Fogattartás 18.310
Erdőgazdaság 341,550
Városi épületek 92,703
Közigazgatás 8.085
Tűzrendészet 2400
Közlekedés és közmüvek 26,101)
Közegészségügy 97,887
Javadalmak és törvh. növed. 1,031.050
1 őkék és kamatok 27.925
Egyházak, iskolák, közműve­

lődési és népjóléti intézni. 47,322 
Rendkívüli bevételek 225,095
Összes bevétel 2.615,390
aranykorona.

Ez azt jelenti, hogy Debrecen város 
a ranyköl tségvetésc

223932 aranykorona dficlttel zárul
az 1924. esztendőben'. A delicilet tel­
jesen fedezi az az 50 százalékos köz­
ségi adó. amelyet a papirköltségvetés 
előirányzott.

.Fövöree a békebeli segély 
50 százalékát adja a város a refor­

mátus egyháznak
Érdekes tétele a költségvetésnek az 

az összeg, amely az egyházi és isko­
lai célokra adandó segélyeket hatá­
rozza meg. Az egyházaknak iskcla- 
fentartási célokra békében adott össze­
gek 10 százalékát irányozta elő ez a 
költségvetés. A református egyház 
presbitériumában, ároskor a múlt hé­
ten szóbakeriilt. nagy elégiiletlenséget 
váltott ki ez a redukció, amelyet 
•mint nekünk Arv Lajos főszámvevő 
mondta - a város fokozatosan meg 
akar szüntetni. A jövő évre például 
már a békebeli segélyek 51) százalékát 
akarja adni a város Iskoláztatási cé­
lokra s a terv az. hogv három év 
múlva már a békebeli segélyekkel 
egyenlően segélyezi a város az egy­
házi iskolákat. Amint Arv íőszá-vevö 
mondta, a segélyezés különben sem 
áll ma sem meg a 10 százaléknál, 
mert például a tüzifasegélvt a béke­
belivel egyenlő mértékben folyósitia 
a város és teljes mértékben élvezi u 
debreceni református egyház annak az 
ezer hold ondódi földnek u lóvédéiná l 
is, amelyet a város elemi iskoláztatási 
célokra alapítványul a református <>e\v-

liáznuk adott félszáz évvel ezelőtt.
50.000 aranykoronával kevesebbet hoz

a Hortobágy, mint békében
A földbirtokok hozadéka cimü letel­

né1 a legérdekesebb a Hortobágy jö­
vedelme. Ez az óriási, íöldbirtoktömb 
legelőbérekben 183-000 aranykoronát 
jövedelmez a városnak ma. Békében 
230.000 koronán leiül volt a Hortobágy 
hozadéki!, amely igv ma 50.000 arany­
koronával marad mögötte a békebeli­
nek. A város azon van. hogv ez a té­
tel lehetőleg már a jövő évben érié el 
a békebeli hozadék nagyságát.

• Miért 30.000 aranykorona 
az erdöhlvatal tiszta iövedclme?

Kisebb még a békebelinél az erdő­
gazdaság jövedelme, api! azonban ért­
hető. mert a városi erdőpolitika ma a 
telepítésekre fekteti a fősulvt s a ki­
tel miles tekintetében szorosan kötve 
van. A ma kitermelt .fa kis százaléka 
a békébeni kitermelt famennyiségnek, 
a telepítések viszont sokszorosan meg­
haladják a békében elhanyagolt erdő- 
telepítést. Mint a iőszámvevő kijelen­
tette előttünk, ennek az erdőpolitikü- 
nak inkább n Iával Hívőben látja hasz­
nál a város, amikor maid erdőbirtokai 
a tervszerű kezelés folytán hatalma­
sai: megnövekednek s igv produkció­
ink nemcsak hogv eléri, de túl is 
szárnyalja maid a békebeli kiterme­
lést.

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek a re­

formátus templomokban: Nagytem­
plomban délelőtt 1(1 órakor prédikál 
Szele Gvörgv. délután 5 órakor Se­
ress Béla. a Kistemplomban délelőtt 9 
órakor dr. Révész Imre. 11 órakor 
Keresztitrv József, délután 2 órakor 
Marton Sándor. Kossuth-utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor Urav Sán­
dor, délután 5 órakor Perpéth Ferenc, 
az Árpádtól'! templomban délelőtt 10 
órakor Rcleskev Sándor, délután1 2 
órakor Kereszturv József, az ispotá­
lyt templomban délelőtt 10 órakor 
üesztelyi Nagy Béla. délután 2 órakor 
Peleskev Sándor, a homokkerti ima­
házban délelőtt 10 órakor Kit stár Dá­
niel, a Szegényházban délelőtt 10 óra­
kor Marton Sándor, a Nyilastele péti 
délután 3 órakor Diószeghy Mihály, a 
kórházban délelőtt 10 órakor dr. Fe- 
•rcnczy Gyula és theologus. a tanyá­
kon: Fancsikáti: Kocsis János, Mn- 
cson: theolo'gus. Ebesen: Siposs Imre.

— Elhalasztották azt emigránsok 
bünpörcinek tárgyalását. Budapesti 
tudósi tonik jelenti: November 11-én 
került volttá sorra Garami Ernőnek 
Károlyi Miháhliuttk és tánstaiiuiak hün- 
iigyc tárgyalásraii — időközben az 
ügyészség beszerezte a külföldön meg­
jelent összes taipklözilem é nlí'ieke t és 
ezért indítványt terjeszteti elő Sch.iill 
Ernő dr. tanácsához, amelyben a tár­
gyalás elnapolását javasolta. A '’Író­
ság az indítványnak helyet adott és 
Így a november 11 -éré kitűzőit főtár- 
sfvaltás elmarad.

X zeneiskola tandliked veimén vil
Dt. Csűrös Ferenc kufturtanácsnok a 
városi tanács mai illésén terjesztette 
elő a zeneiskola tandiikedvezmé- 
II'.'leiről az igazgatóság javaslatait. A 
szaitiáilyrendellet a tandíjak 25 száza­
lékának erejéig engedélyezi tandíjked­
vezmények adását. A kedvezménye­
ket javarészt: (tisztviselők, katonatisz­
tek. de munkások és kisiparosok ió 
döntenetelü gyermekei kapták.

A szovjet jogot formál 
a Jeges-tengeri szigetekre
Moszkva, november 7. Csicscrin 

valamennyi külföldi kormánynál be­
jelentette. hogy a szövet-kormány jo­
got formál a Szibériától északra fek­
vő Jctgvs-tengori szigetiekre A szov­
jetkormány utal arra. hogv e sarkszr- 
gcvek hovátartozásáról szóló közlésé­
ben bejelentette, hogv ez a vidék 
Oroszországhoz tartozik.

- — A gyermekklinika nyilvános ren 
delésel. A gyermekklinika november 
itó 8-án átö! ózvén a belklinikái te­
lepről (Közkórházi a nagyerdei ni te­
lepre, nyilvános rendeléseit naponta 
délelőtt 10-től 12-ík november 10-től 
fogyta, ugyanott megkezdi

— Halálozás. Mini részvéttel érte­
sülünk, Keller Mór. a Fehér Andor 
es Társa részvénytársaság főpénz tár­
noka, ma súlyos szenvedés után meg­
halt. Kelter Mór hosszú időn át köz- 
tisztele.ben álló tagia volt Debrecen 
társadalmának, puritánt és szeret ‘tre 

>méltó egyéniségével számos barátot 
szerzett. Elhunytál fia. György, 
testvére, dr. Keljer József, a Ma­
gyar Általános Hitelbank igazgatója 
és kiterjedt, előkelő roktmság gyá­
szolja. Temetése vasárnap délelőtti fél 
11 órakor lesz az Arany János-utca 
23. számú házból,

— Kereskedelmi alkalmazottak gyű­
lése. A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetségének debreceni 
c oportja u hó 9-én. vasárnap délelőtt 
9 óraikor Sas-utca 4. szám II. emelet 
6. akttá helyiségéiben közgyűlést tart, 
amelynek tárgya a tisztiuiiitúson kivid 
a kereskedelmi ajkamazottak.l helyze­
tének megbeszélése továbbá a ma­
gán alkalmazottak jogviszonyának tör­
vényes szabályozása. Az utóbbi tárgy 
eiőaidóia Deutsch Jenő budapesti köz­
ponti titkár.

Eljegyzések. Klein Ede Umgvár- 
ról eljegyezte Roth Rezsinkéi Üelrre- 
czenbőt (Minden külön értesítés he­
lyett.) Lipsitz Giziké és Rosenborg 
Emanuel iegyesek. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— Dr. Hegedűs Jenő betegsége. A
közönség körtében élénk sajnálkozást 
kell tett ittiZ a hir, hogv dir. Hegedűs 
Jenő ügyvéd, a debreceni ügyvédi 
kamara elnökhelyettese huzamosabb 
idő óta beteg. Túlfeszített munkás­
sága. amely irtaigántevékenysége mel­
lett a köz érdekében igénybe vette 
egész, idejét, annyira megviselte ide­
geit, hogy hosszabb ideig kellett aiz 
agyat őriznie. Az elmúlt napokban ál- 
upota jobbra fordult s húr orvosa el­
lenezte, mégis magára vállalta azt a 
megtisztelő feladatot, hogy az ügy­
védi kamara tisztelgő küldöttségét a 
K rinanvzó etc vezesse. A kormányzó 
előtt azonban hirtelen ros /műét fogta 
el és csaik a legntasavobb telkié rővcl1 
tudta befejezni beszédét s tudott ovt- 
maradni a fogadtatás végéiig. Értesii- 
léslüiilk szerint dr. Hegq^üs Jenő álla­
pota egyelőre még nem engedi meg 
ti gy magún- író közélet' tevéket'v- 
‘égét folytassa, inert orvosai tanácsá­
ra tartózkodnia kell minden izelllemi 
erőltetést igénylő munkától

— 100 milliót kapott a városi nép­
konyha. Megírtuk, hogy a városi 
tárnia- december elsőiével ismét 
üzembe szándékozik helyezni a városi 
népkonyhát. A népkonyha céljaira a 
város műi háztartási értekezlete dr. 
Csűrös Ferenc kultur.tanácsnok javas­
latára Kin millió korona segélyt sza­
vazott meg.

0,5
/

Meghűlésemnek
már nyoma sincs!

Gyorsan és biztosan elmúlt

Aspirin
tablettáinak

használata folytán. 
Ügyeljünk a ^

zöld papireiallagral
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— Greczkó Sándor kéoklállltása. Ar.
Arany Bika első emeletén, a kisterem 
mellett levő ti. szánni helyiségben 
holnap. szombaton délelőtt 10 órakor 
nyílik meg Greczkó Sándor rendőr­
kapitány képkiái'itása Greczkó Sán­
dor már eddigi kiállításain is 
sikert -aratott friss látásit, értékes te­
hetségre valló tájképeivel s mostani 
kollekciója, amely két szobát tö!t 
meg, minden bizonnyal tehetségének 
mélyüléséről, eszközeinek biztossá 
válásáról tesz maiid tanúbizonyságot. 
A közönség, amely eddigi kiállításain 
igen -rokonszenvesen fogadta a mii­
vészt, elrcláthatólag most is érdeklő­
déssel keresi föl a tárlatot, amely dél­
előtt 10—1 és délután 3—7 óra közt 
tekinthető meg. A kiállítás tiz napig 
fesz nyitva, belépődíj nincs.

— Az Idő. A meteorológiai intézet 
jelentése: Hazánkban az idő kiderült 
és élteiig hűvös Itt. A minimum kö­
zel a fagypontig sülvedt. Magyaróvár 
és Tárcái deret jelentenek. Prognó­
zis: Változékony hűvös és túlnyomóan 
száraz idó

— A gyógyszertárak haszonbére. A 
kormány rendéletet adott ki. amely 
kimondja, hogy a gyógyszertár ha­
szonbérlete tekinteiében akáir a ha­
szonbérbeadó. a-kár a haszonbérbe- 
vevö kérheti a megállapítom haszon­
bér felemelését vagy leszállítását 
amennyiben a haszonbér a megvál­
tozott gazdasági viszonyokhoz mér­
ten aránytalan és fetrtairilása a haszon- 
bérbeadó és bérbevevő vaworii és 
kereseti viszonyaira való tekintette! 
egyikre vagy másikra siillvhs méltány­
talanságot ielentene.

— Feltételes megállóhelyek beszün­
tetése. A m. kir. államvasutak üzlet- 
vezetősége közli, hogy november 
15-től kezdődőiéit az 1711. és 1712 
vonat Puszia-ztiri. Pusztaszakálias és 
Kci-unc i. m. helyen, az 1742. és 1743. 
sz. von t Virányos és Vaskapu í. ni. 
helyen, továbbá M'ádmczözombtor 
megállóhelyen, a 232b. vonat Ajak 
megállóhelyen, a 2317. vonat Kék í. 
in helyen, az 5422.. 5424.. 5425. és 
5433. vonat Nádudvar megállóhely f. 
ni. helyen további intézkedé'ig nem 
iug megá kmi.

Keller György az alul- g 
Írott tisivére«, bógoruk es 
só úrnők, »aKmiui sz egész mm 
rokonsig nevtben is I jdv ™a 
I mtn,l közli, nogy jóságos 
édc» tyji

KELLER MÓR
súlyos sienr dések útin tl- 
I unyl, c.-ak két hónappal 
é.ve lul szeretett hitvesét.

Drága halót unkát novem 
bér 9 én d e fél 11 orate or 
temetjük Arany Janos utca 
23. siám slnl.

özv. Killer Dividité,
Neumann Vilmosáé 

síü Keller Ketelln,
Keller Vilmos,
Or. Keller József és n#je,
Pet6 József es neje.
PetS Tlvsdar és ntje,
Bzv. Perl Józsefné.

A Fehér Andor óa TAi sa 
Kereskedelmi és Ipari 
Pl, Igazgatósága, let 
ügyelő-hltousaga és tisz 
tlkara mély megluetődés- 
»el jelenti, bogy n vállalat 
föpénzlárnoka,

KELLER MÓR ur
f. hó 7-éu rövid szenvedés 
után e hunyt.

Az elhunyt mintaképe volt 
a szolgalmi s tisz-vi cinnek, 
a megnöielitlieutlen becsű 
leltsseg megsieméiyesnöje s 
kőiig. a szó legnemeseub 
citelmébeu.

küldi maradványait f hó 
9-én, vasé nap d. e. lel 11 

I órakor bucsuziatju i az Arany | 
János'UCCa 23. számú gyász- 
házból.
Emlékét kegyelettel őrizzük.

Egy rokkant vak férj féltékenységében felgyújtotta a házát
A debreceni törvényszék előtt egy 

biinpör kereteiben egész borzalmassá­
gában bontakozott ki (Mív vak rokkant 
családi tragédiája. Szilágyi Imre tra- 
íikos. száz százalékos, mind a két. sze­
mére vak hadirokkant állott a bíróság 
elé. gyuitogatds bűntettének vádja 
alatt, mert őrjítő féltékenységében fel­
gyújtotta házát, csakhogy felesége 
többé ne pihenhessen meg a ház fő­
étele alatt.

Szilágyi Imre családi életében, 
amióta a féri a -háborúból mindkét 
szemére vakon, rokkantán hazakerült. 
— mindennapos volt a vihar. Minden­
nap ui veszekedésre adott okot az. 
hogy az asszony unatkozott e vak 
féri nudliit, társaságba akart járni, a 
mit viszont nem tűrt a társaságba jár­
ni idegessége miatt is képtelen rok­
kant. Hz év tavaszán egv hatalmas 
családi vihar után a vak ember ott­
hagyta házát és két -hétig feleségétől 
különválva élt. De az egyedüllétet nem 
hírfa s különben is sokkal lobban sze­
rette a feleségét, visszament az asz- 
szonyhoz. Ezután oár napig békében 
éltek Szilágviék. de a rokkant felesé­
ge ismét megkezdte a kirnaradozást s 
a veszekedés ismét naponta megulult 
köztük.

Márciusban aztán a vak ember tü­
relmének vege szakad!, kirobbant a 
tragédia. Egv alkalommal, amikor az 
asszony ismét egyedül hagyta férjét,

a szegény vak ember dühében
leöntötte a bútorokat Kőolajjal és 

meggyultotta
Pillanat alatt láuebajtorult az egész 

szoba, úgy hogy Szilágyi is alig tu­
dott kimenekülni. A tűz belekapott a 
padlás gerendáiba és leégett az egész 
ház.

Amikor a tűz. után felelősségre von­
nia Szilágyit, az dühösen azt mondta:

Felgyújtottam azért, hogy a fe­
leségem a szomszédolás után ne 
pihenhessen többet az én házam­

ban!
A debreceni törvényszéken Lakatos 

Gábor dr. büntetőtanácsa ma délelőtt 
tárgyalta Szilágyi Imre ügyét, ik-i el­
len gyuitogatds büntette miatt emelt 
vádat az ügyészség. A tárgyalásra 
szuronyos fosJházőr vezette be Szilá­
gyit. Megrendítő látvány volt. a-unt a 
vak ember összetörtén állt bírái előtt 
és rezgő hangon mondogatta:

- Bűnösnek érzem magamat, de 
méltóztassanak figyelembe venni azt. 
hogy soha életemben büntetve nem 
voltam, a harctéren megvakultam és 
nagyon elkeserített az. hogy idehaza 
snnmibe se vettek és a kutya se tö­
rődött velem.

Egyebet nem is tud védelmére fel­
hozni.

Szilágyi lmrcné is vallomást tesz. 
Azt állítja. Ihogy mindennek az ara 
féltékenysége az oka. Panaszkodik, 
hogy térié zsarnokoskodni akart rajta 
és féltékenység,! jelenetet csinált már 
akkor is. ha csak kiment a szoba ajta­
ján. Sirva panaszolja, hogy a házban 
ott égett minden bútora, ruhája.

Kovács János és Német Imre lé­
nyegtelen taiiuvallomáüa után az elnök 
b.ieiezte a bizonyításé eljárást.

A törvényszék a számos enyhítő kö­
rülmény figyelembevételével vétséggé 
minősítette a vád tárgyává tett cselek­
ményt és ö hónapi fogházra Ítélte Szi­
lágyi Imrét. A rokkant íclebbezett az 
Ítélet ellen, az ügyész megnyugodott.

Brillaf Savarin,
az irodalmi munkásságot kifejtő 
íranda gourmand meghatározá­
sa szerint: .... az ínyencség he­
lyes elméleten alapuló előszere­
tet azok iránt a dolgok iráni, 
amelyek az ízlelő szerveknek 
kellemesek". Tehát csukis azon 
dolgok, amelyek tényleg kelle­
mesek. méltók egv Ínyenc asz­
taléira. — Rakja meg tehát asz­
talát Kontsek Géza K. rt. üzle­
teiből kikerült mindenféle földi 
lóval s akkor akár magát Rrillut 
Savarint. az Ínyencek koroná­
zatlan királyát is vendégül lát- 
hatja.

— Szabóné Ni z 1 Janka meghalt.
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy 
Szabóné Nogall Janka, a kitűnő Író­
nő. ma délelőtt 63 éves korában meg­
halt. Felesége volt Szabó Endrének, a 
tavaly elhunyt kiváló költőnek és Író­
nak. Regényeivel és novelláival külö­
nösen a magyar női olvasóközönség 
rajongó szeretetét szerezte mez.

— Ruhalopás nagyban. Gelber Gyu­
la debreceni férfiruhaiizlet tulajdonos 
a múlt héten teliden é-t tett a rend­
őrségen, hogy ismeretlen- tettes állan­
dóan lopkodja a raktárját és _ több 
mint 20 millió -korona értékű ruhát lo­
pod már el üzletiéből. A nyomozás 
során megállapítást nvert. hogy a 
raktárt a ruhaüzlet egyik Segédje a 21 
éves Berger Sándor lopkodja. Házku­
tatást tartot tak Be rgje r Darabos-ut­

ca 25. szám alatti lakásán, de ered­
ménytelenül, mert nem találtak sem­
mi-1. A további- lévo-mozáa során meg­
állapították, hogy Berger az ellopott [ 
ruhákat Grosz Malomé Szepességi- 
utca 47. szám alatt lakó asszony laka- • 
Sára hordta és a ruhákra kölc-ön- 
pénzt veti fel Oroszáétól. a kölcsön- t 
pénzből azután naigvlábon élt, állun- j 
dóan mulatott és barátnőket tartott', j 
Graaz M-aiernénál is házkutatást tar- j 
toltak s ez alkatommal négy öltözet 
ruhát, öt kabátot és három nadrágot 
és két kiskabátot találtok a delek rí­
vok Berger Sándort1 a rendőrség őri­
zetbe vette A -nyomozást- tovább foly­
tatják, mert nem lehetetlen, hogy több 
lopás is terheli leiké'’

Megveszte« .-ui- a csendőrt, 
Hencidán a múlt télen Miskei Sándor 
gazdálkodó elküldte fiát Latost és Sán­
dort, hogy a közeli tieöihv Andor-féle 
uradalom erdeiéből xtrg, nan fát. A 
fiukat favágás közben elfog a az er­
dőkerülő és átadta a csendőröknek, 
akik előtt a fiuk ih-evallottá-k. hogy az 
apjuk küldte őket iát lopni. Az öreg 
Miskei a nyomozást teliesi-ö Klug Si­
mon csendőrt 100.000 koronával akar­
ta megvesztegetni: a csendőr elvette 
tőle :i pénzt-, de fel-iclentette megvesz­
tegetésért. A debreceni törvényszék 
ma megvesztegetés vét-éggóert egy­
millió korona pénzbüntetésre Ítélte 
Miskeit, a lopás vád la alól azonban

felmentette, mert a klárosult. altival 
ma megvesztegetés- vétségéért egy- 
maigjáninditvánv v.

— Vizsgálat az összeégeít gyermek 
ügyében. Megírtuk, h-ogv Vári János 
halápi napszámos nyolc hónapos Mar-, 
git nevű leántyia égési sebekben meg­
halt a gyérmeltidtoiklán A haláleset 
ügyében Tnkó Ferenc dr. Vizsgá'ó- 
biróhelyettes megindította a vizsgá­
latot és tegnap délután felboncolták a 
kis leány höltté tét. A boncolás két­
ségtelenül] megállapította, hogy az 
égési sebek okozták a halált. Érde­
kem. bogit a szültök) el akarták tUtóiul 
a halál okát és még a tisztiorvos ellőtt 
is letagadták, hogy miben htilt meg a 
kis leány. A vizsgálat az ügyben to­
vább folyik annak me-gAllapi vására, 
hogy menn/viben terheli gondatiamsláig 
a szülőket a gyermek halálos bai&eise- 
-téért.

— Tengeri-termelési kiálltás. A ri-
száiióuli mezőgazdasági kamara e hó 
15-én, a jövő szombaton délelőtt 9 
óraikor nyitja meg -ten-geri-termelésS 
sza-kkiállitásá: a megyeháza nagyter­
mében. A tengeri-termel&i verseny- 
célja az egyes vidékeken legszebben 
diszlő é> legnagyobb terméshozamot 
szallgáható tengerifélék megái apitlása, 
a sziaikiiálitásnak cóliia ped'ig a leg­
jobb eredmértvekkel termeltek ter­
méseredményének demonstrativ bemu­
tatása.

— Elfogták a csaló poloskairtót.
Kiss Gyula Debreceni poloskairtó mes­
tert, aki elten óbb csalás milaitt kö­
röző leve lét adtak ki. tu budapesti rend­
őrség a- nyugati pályaudvaron elfogta. 
Kiss Gyula a Debreceniben elkövetett 
sorozatos gabonacsalások utón Buda- 
pe-t-en is újabb szélhámosságokat kö­
vetett el és ezért nem adlak át addig 
a debreceni rendőnségnek. miig a bu- 
budaipesti büniigyekben be nem feje­
zik a nyomozást.

Buzakercszteket lopott a mező­
ről. Hiajdudorogon araÜás ideién Kiss 
János napszám ősi Orosz János s Nagy 
Márton gazdálkodók földiéről búza­
kor ősegeket lopott. A debreceni tör­
vényszék ma lopás vétségéért egy­
millió koronára Ítélte. _____________

— A kormányzó ellen Izgató cse­
lédleány. Tegnap délután Nagy Esz­
ter állásnélküli cseládletámv a Szent- 
aima-utcán durva szavakkal szidal­
mazta a kormántyízót és azt mondta: 
„Le ke lene gviükölM a kormányzót 
a többi oifrálk-oidó urakkal együtt!“ 
Nagy Esztert) a rendőrség őrizetbe 
vette és megindította ellene az eljá­
rást1.

Rendőri hírek. La-bota Gyula kis- 
várdtai kerefikedő feltielentésr tett a 
rendőrségen, hogy TAtii József Kini­
zsi-utcai Hátai osnak átadott a műit 
héten hárommillió koronát érő ruha­
neműt azzal, hogy adtia cl: a zsiboxó- 
batt. Tóth el iis adta a ruhákat, de 
az árát elmúltot. Qlónér Jánosné 
Bercsényi-utcai lakostól Némethy 
Étidre zövöisegéd kölcsönkérte négy­
millió koronáit érő hegedűiét és meg­
szökött vele Debrecenből. — Porcsin 
Jánosné BöSzőrménvi-tit 42. szám 
alatti asszonynál .a napokban meg­
szállt egy Makatv Acnes nevű cseléd­
leány. aki másnap 100.000 koronát 
kért és kapott szállásadóiától. Por­
csinná a leány elutazása után nagy 
megdöbbenéssel ve Le észre, hogy be­
zárt szekrényéből ötmillió korona 
értékű ruhaneműiét és régi értékes 
ciefántcsonifedélii imakönwét ellop­
ta a hálátlan vendég. A rendőrség 
meginditatta a nyomozást.

- Divatértesltés. Felhiviuk a ni f.
Iiölgyközönség figyelmét Ulirbach és 
(k•ront-cég (Budapest. IV.. Harisba­
zár 6.) hirdetésére. A cég nagyszámú 
vevőinek kívánságára lőtt tel les kol- 
1 dadával Debrcczenbc. ahol o. hó 8. 
és 9-én a Bikában mutat la be modell-

j — Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodi-
» ját József kir. herceg-u. 40. szám alá 
! helyezte át.

Cigarettázik ön? Sodorjon 
i .lanina papírt!

ROTH
Dsapó-u. 37, sz. divatáru

IMRE
házában liurgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, 
sephir, női, férfi ős gyermekharisnya és rövidáru 
szükségletét meglopó olcsó árban szerezheti be.

UJ ÜZLET! Tisztviselőknek árengedmény!I! UJ üzleti

A vasúti szállításnál
olcsóbb a teherautóüzem I

RÁBAI“
Kapható :

Automobil Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V„ Vörösmarty-tér 3,

Telefon : 141 03, 148-77.

Szörmekabátok
2.500,000 K tót.

Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 K tol.

Szörmeboák
260,000 K lói

Kedvezményes fizetési feltételek mellett I*. 
Q-«Adarftbonkeúti el- 
O«LvJ» 8 1 aclösn legolcsóbban.

Javítását, alakításokat 
KJ 1 Ell™ legolcsóbban eszközli a

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kobn Sándor szücsmestcr
Bika-épUlet, a mozi bejáratnál.

y
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_ Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget hogy gyárunkban a parkett 
készítését bevezettük. Lerakást, pa­
dlást, viaszkolást legolcsóbb napt­

árakban vállalunk. Garantált jó mun­
ka Úgyszintén egyszerű mitos abla­
kokat minden méretben kicsinyben, 
nagyban árusítunk. Tisztelettel Jan- 
csó Kálmán és Társai. Gyár: Bárczi- 
ntea 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház 
átjáró. Telefon 1030.

_ Hunyadi-utca 14. Pískoltv első­
rangú uridivat és egyenruha szabó 
flzlete a legszolidabb.

_Szeret ön? teiogásiiaUun ruhában
lárni? Úgy készíttesse ruháit Róth 
Márkusz úri szabónál, részletre is. — 
Bika. bérház.
- TUKÖRGYÁRTÁS. üveg 

csiszolás, régi tükrök újjá ön 
tése Slpkovlts Béla Sziv-utc 
14—15. Telefon 356.
_ Cserépkályhák raktáron, átra­

kást, lavitást vállal Krisch Károly 
kátihásmester. Piac-utca 89. Telefon: 
12—18.

„Forgács" fodrász üzlete. Pa 
zár illát s tény benne. Akit ottan ki­
szolgálunk. arról mindig garantálunk. 
Manlciir és pedikűr nagyon olcsóba 
kerül. Tessék arról meggyőződni 
Arany János-utca 2.
_Ügyes, szakképzett segéd, ki a

•nőkUvaN és a konfekció szakmában 
jártas, felítéltetik Frank Sándor cég­
nél, Piac 42.

_ Debreczenszky kárpitos Ualkőz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

Ügyes varróleánv. ki a konifck- 
ció javítási!óz is ért. azonnal felvé­
tetik Frank Sándor. Piac-u. 42.

ÖEmtFCZEffl rtUTfíFTT-KN ÜJSAW

I
SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZOMBAT: A Kreutzer-szonáta. B) 

bérlet, Tisztvi eiő-est.
VASÁRNAP Délután: Helvreasszonv 

liste: Heiehuia báró. Bérletsziinel.

A színházi Iroda hírei:
Halas.y Mariskával és Thuróctv 

Gyulával az éten megismétli ma sziOtn- 
baton a drámai amtszamible Tolstoi vi­
lághírű dramatizált regényét1: „Kreu- 
tzcr-sz.'onátiát“. B) tiStlct: tisztviselő- 
estben.

Baratye .lano. Mucsura és a kis 
•Janó, az annyira népszerű tót atya­
fiak vonulnak be hétfőn hosszn pilie- 
né után u Csokonaiba, a közkedvelt 
„Túl a nagy Krivánon“ operettben.

Mozgószlnházak
APOLLO. Ki a ghcltoból. Menny 

Portemiel. dráma a uiult századból. 
Pazar felvételek a régi Bécsböl.

URÁNIA, '/.aulai íoxolv. Alice 1 erry 
Ramon Novarroval.

VÍGSZÍNHÁZ. Missisiui rabiai (Ül­
dözötten a nagyvilágba) Misstsipi ára­
dása. rombolása, fenségesen félelme­
tes pusztításai.

Jön! Königsmark Petrovicdhal. szá­
guldó kerék 

„METEORBAN“ vasárnap „Unus. a 
hegyek hercege“ 2 rész egyszerre 
Harry Piel-lel.

közgazdaság

tulajdonosok ismét redukSiták az áru 
kiná'mtot. Az össze, forgalom mind­
össze néhány vagont tett ki a búzá­
nál. amelyért 7500 koronával maga­
sai)!) árakat ílze iv.k. A rozs 10000 ko­
ronával emelkedett. A többi cikk ára 
nem változott és a forgalmuk is egé­
szen minimális maradt.

Hivatalos áriolLvtatufáik : Tíwaulvidléki 
•búza 457 470. pestvidéki 455 467.6, 
rozs 415- 420. ápa 400 - 420. -örárpa 
480—500, zab 385-400. lengeni 365- 
370, korpa 220 222.5. repce 650- 
670.

Nemeslémárak
Ezüst egykoronús 6060 —6270. két- 

koronós 12120- 12540. forintos I61s<l 
-16800, ötkonouás 31—32100, szin- 

ezüst 1480—1520, szinniranv 51- 52000 
arany huszkoronás 333--336000, pla- 
tna 210—220000 korona.

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János
autogarázs gépműhely

a Miklós-u. 53. Telefon 1042.
4U ............

illmavásár
Kézzel szedett fajalmák

olcsón beszerezhetők
Tóth gyümölcsUziet

Piac-utca 7., kapu alatt.

Féregmentes oiasz gesztenye
állandóan kapható.

mmsa

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
15 270 5 pgplrkorona

Megszilárdult az értéktőzsde irányzata

TŰZHELYEK, KÁLYHÁK,] 
FUSTCSOVEK

BÉSZLER es DÁVID vaskereskedésében |
hossulh szobor mellett.

Budaoest, tiov. 7
Az értéktőzsdén ma megnyitás után 

bonyolították le a iweresőstotetositó 
etadlálsakat. ami kissé a tegnapi zár­
lati kurzusok alá nvonró a részvé­
nyeket. Az ütietiklő második negyed­
órájában azonban megszilárdult az 
irányzat, mert a bécsi piacról nagyobb 
vételi megbízások érkeztek. Mtóötiö- 
sen szénértékekben. Az Általános Ko­
szén 17000(1 koronává! emelkedett s 
a többi érték is javulni kezdett. A tna- 
lompiaeon szintén drágultak az árfo­
lyamok, a fapiac is «alton volt. azon­
kívül! a legtöbb bankettéit is. Igét) szi­
lárdnak mutatkozott a cukorpiac is.

Az utótözsdén
eleinte a mai középárfolyamon mo­
zogtak az értékeik, később azonban . 
vásárlási kedv á'.tall'ános megélénkü­
lése foiyt&n az irányzat megszilár­
dult és, az árfolyamok kivétel nélkül 
túlhaladták a mai legmagasabb jegy­
zéseket. Tájékoz«) árfolyamok ezer 

koronákban:
Anlüton-Mialgyar 45. Magyar hitel

429_4,34 (432 - 435). l.esz.aimi ok’ n-
63.5, Osztrák hitel 167 -168. Kcresk 
bank 1060 1067 (1070—1075). Lsívv
hov. 90, Alt. Takp. 102. Pesti Hazat 
2050 2975 (3000).

Borsod-miskolci 150 (152). Concor 
dia 35.5 (36.5). Első budapesti 
131 (128—132.5). Hungáriái 133 
Viktória 249—260 ( 252—253).

Szászvári 310 (315) Magnezit O«'-
Ált. kőszén 344ü--.345<) <.>47 . :
Salgó 517 -520 (520 -322). UnkánMi 
870 -890 (890- 905). ,

Athenaeum 90- 01 (9. )■).
'^Fegyver 885 -890 ( 895-900). Ganz 
Damubl 2020 2000 ( 2025). (ianz C'1
1085-1095 (1100). Kistarcsai) 45.5- 
4t> (46-47). Láng 86 (87). R«ma -

Quttmamu 720. Hazai fa 101 
Ofa 540—545 (545). Rézbányái / • 
Nasici 2140 2190 ,2175-2220)

BÚR 275, Nova 158.5 (156—159)
1 rósíV 154 (155). Rézbányái 75. Na 
m 3140-2190 (2175—22201

BÚR 275. Neva 158—159). Poszt 
154 (155). Levante 151 152) tó’
154).

Cilikor 2370 2415 (24 24151, < icor-
gia 332 336 ( 335- 239). Mczőhc.gvcsi 
168 170). Stummer 2600. Czmner rS

59, Püspöki 27 28. Izzó 720. I hő- 
bus 70 71, Részvénv^ör 210-312 
(315 -317). Osehwndlt 196-198) (19.

-200). Qolkhberger 231—235 (233-
237) Juta 165, Karton 110 01—02). 
Szegedi kender 410.. Oh írtain 7.5 (8! 

j Hung, műtrágya 105 (110). S/ik_ra_ 3. 
(40) Brassófi 360 (370). hciticn //■“>.

A Míijiyar Namzetl Bank jelentévé 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 30085-30240.^ Hollandi 
tori“': «9785—30040. Belgrad 1094— 
UH) |)j,ár 1074—1095. Bukarest 42-.
... (29. Lel 420—428. Brüsszel 3626—
3646, Belga frank 3596--3626. Ko pen­
náén 13175—13250, Dán korona 129.5 
-TU 15 Krisztiánia 10920 10950,
Norvég korona 10720 10905 Lomhn 
345000 347000. Angol iont 342000- 
346000. Milánó 3269-3289 Lira - 249 

3334. Ncw-York 75580—75980. Dol­
lár 75080—75670. Paris, francia frank 
.3961 -3995. Prága 2247 -2259. Lsen 
korona 2227—2246. Szófia 546—561), 
Livi 541—549. Stockholm 20240— 
2035(1, Svéd korona 19990—201511 Zu­
rich 14560—14635. Sváici frank 14560 

14605. Bécs. osztrák korona 106.45 
1117.05. Berlin 17985 --18085. Marka 

17885—18052. —aj

Zürichi zárlat
BUDAPPEST 0.0067 5. Paris 27.20, 

London 23.70, Ncw-York 519. Brn-z 
szel 24.90. Milánó 22,15. Hollandia 
206.60. Berlin 123.5. Becs 73.10, Szó- 
fla 375. Prága 1515. Varsó 100. Buka­
rest 2.90. Belgrád 7.50.

A búza 7500, a rozs 
10000 koronával drágább

Az árutőzsdén néhány na,p óta me 
gint elsősorban az amerikai árutőzs­
dék jelentés éti szerin változnak az 
árak. A tegnapi erőt ebes hosszmozgal­
mat ujatib áremelkedés váltotta föl és 
bár ezúttal az íuiavinlás kisebb mere 
•hi vótt. mert a búza és a rozs ..csak 
három centtel javult, a belföldi áni-

1 f

megnyitás

november 8-án reggel

férfiruhaáruházban
bámulatos
olcsó árakkal

csak

8 napig tart!
Ibőrkabátok iqqöOOO
fekete es barna

I RÖVID,
TELIKABAT 

I meleg belessel 650,000

Nem mind arany,
ami fénylik,

nem mind igaz, ami hírlik, 
egy azonban való,

|h°9y WESSZ
I a legolcsóbb ruhafeslö és tisztitó.
■ Arany János-utca 9._____

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895. .

gyárak, lakások villamos I

csengő és telefon be*'®ndf Iuninmint az Q szakmába tartozó j 
Javításokat a legjutányosabb árak |

Megjelentek
az 1824-25. évi karácsonyi

Zene-Albumok 1
Tartalmazzák: a legújabb ope­
rett kabaré és orfeum, valamint 
a legdivatosabb táncdarabokon 
kivit! a legjobb mii- és magvar

dalokat. Koron n
Rózsavölgyi Karácsonyi

Albuma K 9600n"
Cárd-féle Karácsonyi

Album K 9000°-
Nádor Karácsonyi 

Albuma K ;
Rozsnvai Zene Album %')()"■

Kfiphntók

Hegedűs és Sándor rt.
klny.keretkodésében, a fSposta mellett.

Zenemiiujdonságok naponta érkeznek1

HOSSZÚ
TÉLIKABÁT

sajátjával belelve 550,000

AT™nok195M1
HOSSZÚ

„ T|LIKABÁT 1.300,000
plüss belessel 1.. . . . . . . . 1 ■ —
RÖVID SZŐRMÉS 

BUNDÁK
|l,200,000

KABÁT 330,000

ÖLTÖNYÖK 750,000
I tartós minőség
1DIVATCSIKOS

NADRÁGOK 260,000
I GYAPJÚ

BR1GSESZ 
NADRÁGOK

350,000
GYERMEK-

KÁBÁTOK 400,000
.Cégre kérem üayelni!!
Piac-u, 67. Piac-u. 67,
hajdúsági

férfiruhaáruház

iTIsztYiselökl Munkások I 
Főiskolai hallgatók 1

15%
i engedményben részesülnek

i i

—
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102J november K

Bosznaí é$ J. Társa
Debreczen, Kossuth-u. 5.

1 Női és férfi fehérneműét, 
1 Vss/nak, /sztalnemiiek, 

Paplanok, Ágyteritök, 
Harisnyák, Keztyök, 

Ernyők ás rövidáruk
a versenyben létező leg­

olcsóbb árakba«,.

Részlet-
fizetésre
rőfös-árut

jutányosán kaphat.

Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12., 

az udvarban.

Urbach és Berá-ns nőidivatterem
Budapest, IV„ Harisbazár 6.

ez utón érlesiti a mélyen tisztelt vevőit 
és az érdeklődő hölgyeket, hogy
e hó 8. és 9-én Debreczenben 
a Bika-szállóban mutatja be

legújabb délutáni, estélyi és szövetruháit, « 
valamint costüm- és köpenymodelljeit. I

f/íerin ó
jbtvI

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szticsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZŰCS
Siklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

Moskovits Béla
uridivat szabó. 

Mérték után készítek legújabb 
divat szerint télikabátokat, 

| felöltőket, divatos öltönyöket. 

(Miihely: Zugő-u. 8.)

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 

j Porosz kovácsszén 
I Száraz tűzifa 
! Fedéllemez, Oltott mész
, »zocnali szállításra napi árban 

beszerezhető
BÄRTHÄ fa- Szén." B 5T1M telepén

S Ispotály utca 3 b. Telefon 785.

„S ELYPI«
la miuoi-égü Poriandcement

vaggonunfcéut, mii.denttorl 
nap ár:,an megrendelhető a 

Reocsini Cemevtgyeri Unió rí. 
belypi Cemen gyar kizárólagos 

her leli ftopviseiőjéné! 
POLLAk zsigmondnál,

Debrecen, Miklós-utca I3.
Telefon 4 4I.

Lószerszámveretek,
butorveretek,

épületvasalások
Bószlar Lajosnál, Szochonyi-u, 2,

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS 
IPARVÁLLALATA

Sajtos és Kaufmann Késos-utca 85
Malomalkatrészek, transmisszié ten- 
galyek, gyürtiskenésü csap 
^ayak, szljkerekek raktáron.

posztókereskedelmi részvén y tár saság 
Piac-utca 4-9.

férfi gyapjuszövete/(
gyári rajtára

^ Szolid kiszolgálás / Szabóit árak / J
KILLER EDE

BUTORGYÄROS
udiarl szállító villanyeröre berendvzett bútorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.
A Debreczenl Faipar R. T. elsSrendü gyármányainak, valamint a 
Í7,ei^eCZ®'!,,?Pz.fiírés:z és Faárugyár R. T. hajlított bútorainak 
ÍIA« BJ!..ela“sl Lhelya Debreczen város területén. Állandó butorkiállitás 
ebédlő-, báló-, uriszoba és leányszoba berendezésekből, nagy választók honyha-

butorokban is.

Bel- és külföldi

gyapjuszövetekbői
ía le9kényesebb igényeknek is megfelelő férfiruhúkut készít

Klein és Földes uriszabósága
Biac-utca 61. Fáson munkákat’ vállalunk.

Szőnyegáruház
Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonal-szinházzal szemben,

HORN és ERDÉLYI
HAAS FULÖP és FIAI soproni gyárainak főlerakata! !

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és néi ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-Utca 28. és 95.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevaid

rőlös és rövidáru üzletébe Szentanna 3. 
8*" Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő -ag

Saját készítésű 
csillárok I

-m10 évi jótállással U§

ROSENBERG és HAMMER, Plac-u. 8.

Ruhafestésben
és vegytisztitásban

utolérhetetlen
Birór Arany Bika. Mozi be 

járat. Értékesebb ruhá­
kat felelősséggel vállal.

Mielőtt 
férfi-, fiú

ruhát
vagy

kabátot
vesz

mindenki jöjjön 
először Debrecen
legnagyobb és leg­
olcsóbb férfi, fiu- 

ruha áruházába

Bika-szálló épület.
smaiv
OLCSÓN VETTEM!
OLCSÓN ADOM!
az alanti cikkeket:

Raglánok, telikabátok, 
szőrmés bekecsek, fiu- 
ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hall- 
galők, munkások, fixfizetáses 
egyének 15% engedményt 

kapnak,

4
ML,.......  -in. . *AH‘. V: .

// •1
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ÉTKEZÉSI FAJ-

burgonya
nagy és kis tételekben

1400 kor. kilónként.
Kapható állandóan

KÖZPONTI ÉLÉSTÁR Miklós-u. 2,

Szappanfőző
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10.,
MM Bika Vi l szemben TBS

Porosz-szén
Koksz

Kovács-kőszén 
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben 
napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telepén.

TELEFON 449.

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.
mm

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Lőw
fa- és szénkereskedöknél 
Bánfty-u. 4., Hungária-malom 

mellett. Telefon 9-45.

Dús választékban érkezett
elsőrendű
angol

szöveteimből
meglepő
olcsón
vá.11 alok,

részletre is.
E'snrangu szabás u legkénye­
sebb ízlésnek is megfelelően

KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Száraz

tűzifát
aprítva vagy hasábosán leg­
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér, 
Iroda: Deák Ferenc-utca 11, 

TELEFON 8-31.

Sírkövek
mélyen leállított Arakban

részletfizetésre is.
Debreezen, Hunyadl-u. 14.,

»lrkfirakt.tr. — Telefon : 7-34.

Lauer és Fiilöp j

női kalapszalon
Rákóczi-nfca 9.

Elegáns modell-kalapok lepolcsóbban beszerezhetők
MODERN ELŐNYOMD A.

Megnyílt! Megnyílt!
Új üzleti

KERESKEDŐK FIGYELMÉBE

FOHN és KUPFERSTEIN
rávld, kötött és szbvSttéru nagykereskedés.
ahol szükségleteit mindenkor leg­
olcsóbb napi iron szerezheti be.

PIAC-UTCA 79.
Megnyílt! Megnyílt I

Szőrmekabátok
alakítását
jutányosán vállalom.

Szörmeáruk
dús választékban

ADLER szűcsnél
Batthyány-u. 3. sz,

I Máthéi János
i|! szerelési vállalata |i|
mi elvállal vízvezeték, csatornázás és fürdő- ni 
m berendezéseket elsőrendű kivitelben. IjlII Iroda és mtlhely Csapó-u. 24.

Telefon 3-21.

Hirdetmény.
Mint értesülni*«* PISKOLTY P. 
unszahóssg i a leKszulidab., üzlet 

Debrecze hon út környékén
Polgári és egyenruhákat 

legolcsóbban készít.
Hunyadi-u. 14. Piac-u. végén

Cementlapok
kutgyiirlik, betonvályuk 
legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Debreezen, Hatvan-utca 7.

eoooooooooooe
E Ha ruháját ^
ß kifogástalanul akarja a

0 festetni,tisztittainí o
0 bizalommal forduljon 0
0 KÖZPONTI KELMEFESTŐ $
Q üzletbe V a r g a-u teái. y
0 Szűrnie- és bdrfestészet. Q
•ooooooooooot

Eheti !' ' 1
Alapén

A. France: Epikur kertje
(uj kiadás) — —----------- 8 —

Bblsche: Az életfejlődés 
története (uj kiadás) — 9' — 

Monda: Elektron és atom 8 — 
Hutyra: Állatorvosi bel- 

gyogyászat, II. kötete 44 — 
Supka: A nagy dráma.

Teljes ára-------- 120,000 —

Jelenlegi szorzószám: 7000+8% leiár 
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a lőposta mellett.

Könyvujdonsáflok mindennap erkeznek,

Záhony Csap I HSSET
Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, áruberakté- 
rozást stb. pontosan és előnyösen a legmegbizhatóbban elintéz

EHRMANN VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállítási és bizományi vállalata. 

Sürgönyeim: Ehrmann Cop. Telefonsz. 1.

Ki*

SÜRGÖNY!
TURUL cipőraktár

Debrecen, Piac-utca 48.

Hozza forgalomba a küldött 
elsőrendű kivitelű női fekete 

magasszáru cipőket

295-000kor. árban.
TURUL KÖZPONT

Budapest.

nWMMfieSBHMSI

Megnyílt! Megnyílt!
Szörmeáruház
Török és Guttmann Piac-utca 46.
Nagy választék mindenféle prémbőrökben, úgymint: Persia- j 
ner, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna 
és szürke báránybőrökben, ruhaprémekben. '
Nagyban és kicsinyben. &ST Olcsó árak! -Si6& 1

Bőrkeztyük
*,1 n d e n s z \ n és kivitelben

SCHON SÁNDOR
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Debreezen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a
Debreezen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 

Hajdútól«! vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számittatik.

«I POSTA I»I

Kf.T vagyonos uriüu két független 
úri-hölgy ismeretségét keresi, kik 
estéikkel szabadon rendelkeznek. — 
Levelek „30 évin“ icligére az Egyet­
értéshez. 7646

VÉTEL

ÜVEGEKET, literest, félliterest és 
konyakosat minden nagyságban, 
magas árban vásárol Szilágyság; 
tzeszkereskedés. Csioó-uca 7. 7341

111 EUD8S j • I
NÁSZ* és alkalmi ajándéktárgyak, 

oorcellán és tivegkészletck. dísz­
tárgyak. kéokeretezé* nirt vá­
lasztókban Kxtocenái. Kálvin tér.

7366

SZÁRAZ TŰZIFA Ötmalom-utca 9. 
Etv mázsát is szállítok. Telefon: 
13—68.______________________ 7604

ELADÓ motor és gözfiséplőgépek Haj­
dúnánás. Szén tmlhálv i -utca 1540. 
Csorvássv Miklós. 7513

SZÖRMERUHÁIT legolcsóbban be 
szerezheti Kővárv szűcsnél. Piac 42 
Pannónia udvar. 7585

ELADÓ topolyaháló, ebédlő és konv 
Inberendczcs. Schöberl-áev. lilkrös 
dívány, többféle bútorok. Széchenyi 
utca 8. 7618

TŰZIFÁT, kőszenet legolcsóbban szál­
lít Klein Ármin és Társa fatelepe. 
Máv. állomás, belső fatér. Telefon;

_ 631. szám,________ __________7361
ELADÓ egy 8 HP Nicholson gyártmá­

nyú cséplögarnitura. teljes felszere­
léssel. Hajdúböszörmény. Fábián 
András, Hadházi-utca 1272. 7666

FAY-IILLŐBEN öt hold eladó. Nyom­
tató-utca 9.. hátul, emelet. 7668

;'i
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IHa l-sfl rendU

porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vaggontételben, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, forduljon az
„ ERDÉLYI TÜZIFÄ- 
I BEHOZATALI R.-T.-

lioz, Fürdő-utca 2.
4 Telefon 10 93. Telefon vagy 
1 levólbeli hívásra hájhoz megyünk.

Köztisztviselők, 
magánhivatalno­

kok, hivata ok és 
egyesületek

csoportos vásárlásoknál
nagy

árengedményeket
kapnak

Lindenfeld J. Jenő
füszernagy kereskedőnél

Debrecen, Öégenfeld-tér 7.

Telefon 79.

MASSZÍV, kémén via. Háló. tükörrel
olcsón eladó. Jókai-utca 44. 7704

ARANY ütő zsebóra eladó. Degenfeld 
tér. Sátor IV. 34._____________7TM

KÖZALKALMAZOTTAK! A Hungária 
Hengermalom rt. (Honiokkert) ii- 
leiilcg: lisztárai: Nullás 7300 K. főző 
6900 K. 4-cs 65AtO K. 6-os 6000 K. 
Rozsliszt 6300. _____________ 7691

|»| KERESLET |»|
Of:!'- és kézi varrólányok felvétetnek 

Schön Sándornál. Piac-u. 14. 7678

Küszvénynél, os urnái használja

a hires Király balzsamot,
mely ismét békebeli minőségben 

kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyszarvú" , gyógyszertárában
DEBRECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 üveg 25.000 korona.
Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, púderek, 
hajolajok, fogkrémek, illatszerek 
kimérve legolcsóbb napi árakban 
— — szerezhetők be. —

CSÉPLŐQARNTTURA 6-os. komplett, 
használható állapotban eladó. Cím 
az Egyetértésnél.____________ 5045

KŐSZÉN sztihakállói és ormóspusztai 
darabos, szobafiitésrp és üzemek ré­
szére „Unió“ fatelepen 40 ezer ko­
ronáért métermázsánkémt besze­
rezhető: Ispotály-telep I. Telefon 
779. szám, é________________ 7649

QYÖZÖDJÖN MEG! Hogy hálókat, 
ebédlőket és mindenféle bútorokat a 
legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi 
bútoráruházában. Kőtemplomnál. 
________ __7286

U.l CSALÁDI lakóházak Hadit ázj-ut 
és Sámsoni-ut sarkán, villamos 
végállomási: ál. azonnali hekö'rö- 

■ zésre, kedvező fizie'esi félténél ék­
kel eladók. Közelebbieket: Fejér és 
Ritter oki. építészek íródtól áibton Si- 
monfiy-utea 7._______________ H2U

FAJTISZTA simaszörii koinondov- 
kölykök és pulikölvök. champion 
szülőktől, eladó. Szilágyi. Piac-utca 
Hl sz. ___ 7711

HASZNÁLT tornyos konyha, asztali 
petróleumos lámpa eladó. Katona, 
Csanó-ulca 91, *z.____________ 7710

ELADÓ két villatelek Zánkán, Baia- 
tonfüred mellett. Értekezhetni Szent 
Anna-u. 10. ____   7709

ELADÓ József kir. herceg-utca 50. 
számú ház. Értekezhetni Szent

. Anna-u. 10. sz. _____ 7708
ELADÓ politúros komót. ui fehér gar­

nitúra. két drb. ablak. Honiokkert- 
utca III, sz._________________ 7707

KITŰNŐ hálószoba hujor. darabonként 
is Kuí-utca 82. szám alatt - - utcai 
szoba — eladó._____ ___ 7706

MÜ- [ ELEHÁLÓSZOBA ui. olcsón el­
adó asztalosnál. Hatvan-u. 34. 7705

HÁROM szobás lakást keresek sür­
gősem Cint az. Egyetértésnél. 7610

TANULÓT magas fizetéssel felvesz 
Részler és Dávid vaskereskedé-s. 
Piac 7 _ _  6491

TANULÓ felvételik Edvon villany- 
szerelési vállalat. SzécJienvi-u. 14.

7440
HAR1SNYAST0PP0LÓNÖT keresek. 

Piac-utca 34. HL em, 15._____ 7415
KIFUTÓ FIÚT felvesz Kovács és 

Frenkel bőrkereskedés. Csapó-utca 
23. szám. _ ______________ 7622

FÜSZERKERESKEDÖSEOÉD íelvé- 
tetik Félegyházv János cégnél. 7634

I.EJ.F.PÉST fizetek központon levő két 
szoba, mellékhelyiségekből álló la­
kásért. Schwarcz Mór. Bethlen 9.

7642
KÉT CIPÉSZSEGÉD állandó mun­

kára felvétetik és ovv lyukasztó gép 
eladó. Csonka-utca 11. 7674

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad es ad

Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89,1

Csoda választékban érkeztek
Toilettek

szövetből,

Crepd’chin
Crep Marocenbőt,

Jumperek
remek választékban

$3KBRECBK
A1.FOUM VASMVA

|t»| VEGYES |»1

ÍZLETES olcsó kosztot ad uraknak 
Dékán tanár. Rákóczi 23. 7647

CHIC női divatszalon Szent Anna 22. 
legkényesebb ízlést kielégít női ru­
hák. kosztümök, gyermekruhák ké­
szítésében. 7324

KÉPKERETEZÉS, kézimunka, gobelin, 
festmény és tálcakeretek, nász- és 
alkalmi ajándéktárgyak KoncznáL 
Kálvln-tér 7365

KIADÓ Piac-utcán 10x5 méter száraz 
hetonirozott pince raktárhelyiségnek 
vagy műhelynek. Érdeklődhetni: 
Piac-utca 41. házmesternél. 7184

HITELES FORDÍTÁSOK! Cseh. szlo­
vák, ruthón okmányokat fordít: Vol- 
lay Ferenc törvényszéki liftes tol­
mács, Poroszlay-ut 11.. vagy Varga 
utca 4 sz. 7443

BORONDOK
retikölők, finom bőráruk csakis
FEUERMANN börbndösnél,

Piac-utca 44.

PESTSZENTLŐRINCI PARKETGYAR R, T,
vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdú-, 

Szabolcs , Szatmér-, Bereg- és Blharmegyék részére

Rahmer Sándornál ““.«Toooi
CSÖNDES utcai bútorozott szobát ke­

res szigorlóorvos. Ágyneműm van. 
Vár-utca 10. balra. Telefon 1ö—-28. 

_____________________________7657
ÜGYES detailistát esetleg azonnali be­

lépésre felveszünk. Deutsch Albert 
és fia. 7713

TÜZÖNÖ cipőielsőrészkészitéshcz fel­
vétetik. Hatvan-utca 41. 7717

NAGYOBB pince vagy RAKTÁR he­
lyiséget bérbe vennék. Radó. Szé- 
Chenvi-u. 25. 7715

CIPÉSZSEGÉDEK, in munkások zitz- 
re is felvétetnek. HaJvan-u. 41. 7716

KIFUTÓ fíu felvétetik: GrünwaM cipő­
üzem. Sas-utca 4. 7702

JÓ MUNKÁS péksegéd állást keres. 
Ajánlatokat „Megbízható“ jeligére 
Egyetértés kiadóhivatalába. 7701

JÓL bevezetett (iizifaücvnök felvéte­
tik Balassa fatelepén. Szoboszlói-ut. 
Telefon 6—90. 7700

NÉGY középiskolát végzett fiú gya­
kornokul felvétetik Balassa fatele­
pén, Szoboszlói-ut. 7699

HÖLGYEK! Ki volna hallandó úri em­
bert ideiglenes pénzzavarából vi­
szontszolgálat fejében pár hétre kt- 
s-giteni? Egyetértés „Viszonosság“ 
jeligére. 7689

RUHA HORGOLÁST, kötést olcsón 
vállal, remek srvaphiíonnlak kanha- 
tók Szilágyinál. Sz4chenvi 1. 7682

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczeni Független Újság

kiadóhivatalában.

IPARMŰVÉSZETI és egvéti kézimun­
kák tanítását megkezdtem. Rubin 
Viola. Kossuth 15„ kézimunka üzlet.

___________________________7484
ÁTADÓ két szoba, üvegezett veranda, 

mellékhelyiségekből álló lakás. Cim 
az Egyetértésnél. 7653

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
izr. urnák 15-re kiadó. Cim a Füg­
getlennél. 7681

BÚTOROZOTT 1 vagy 2 szobás !a- 
kást konyhával lehetőleg a közeli 
kertsegekben keresek. Cim Függet­
len Újságnál. 7714

ÁTVENNÉK 3 szobás lakást, esetleg 
elcserélném budapesti 2 szobás la­
kásommal. Cim az Egyetértés ki-

, adóban,_______________ 7698

ÖJ MOSODA jutányosán szépem mos, 
vasal. fest. tisztit. Péteríia-u. 56. sz.

______________________ 7697
ÁTADOM pár napon belül elfoglalható 

két szoba, előszoba, konyhából és 
mellékhelyiségekből álló lakásomat 
a belvárosban. Értekezni lelhet tele­
fon 12—69. 7696

VÉNKERT. Domokos 15., szoba, 
konyha, zárt gang kiadó bútorral' 
azonnal. Kerékgyártó. Hunvadi-u. 18

________ __ ___________________ 7695
KÜLÖNBÉIÁRATU bútorozott szoba 

központban kiadó. Ellátással is. C,m 
Egyetértés kiadóhivatalában. 7694

10 MILLIÓ korona kellő biztosíték 
mellett kölcsön kiadó. Értekezhetni: 
Kut-iitca 82. sz. a,_________ 7593

EL\ ESZETT egy nőstény farkasku­
tya. Megtalálója illő jutalmat kap. 
Józan, vagongvári iskola, 76,86

30—40 MILLIÓ koronát — aranyban, 
napirban. vagy dollárban — lehető­
leg hosszú lejáratút, kölcsön kere- 

1 sc,k. fedezettel. Cím a Debreczen ki- 
adójában. 76S7

TALÁLTATOTT egy 1 éves bikát»,. 
Ju. fehér szőrű. Igazolt. tulajdonos 
átveheti Nyil-utcn 18, sz. Faragó- 
Péternél.______ ____________ 769,1

MARGIT vétkezel, ha nem a Reklám 
Divatházban vásárolsz. Szent Anna. 
utca 5. sz.____________ ____ 7(>85

POLOSKA IRTÁST legolcsóbban cs 
cgpontosabban felelősséggel végzi

7684Szücsné. Baross-utca 1. sz.
TÁGAS borospince bérbeadó. Arany 

J á nos-ti tea 3. Kere.sztépiilet. 7683
SZOBA, konyha bútorral azonnal át- 

adó. Cim Egyetértés kiadóban. 7692
KÖZREMŰKÖDÉS nélkül földbérlet 

hoz társulhat 25 vagon búzával. 
Cim a Debreczen kiadóhivatalba::

7637
«*

Menekült órás
szakszerűen meglepő olcsón 

vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Az idei Könyvpiac 

eseménye!

Most jelent meg!
Molnár Antal:

Wagner-breviárium
(I—II. kötet.)

Minden idők legnagyobb opera- 
zsenijének ön vallom: sa életéről, 
lelkivilágáról, művészetéről, filozó­

fiájáról és műalkotásairól.)
Bolti ára: 147.000 korona,

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében a főposta mellett

HENTESEK
figyelmébe!!

Burgonya liszt, fe­
hér és fekete bors, 
paprika, salétrom­
só pácoláshoa, — 

majoránna és 
egyéb fűszeráru, 
valamint pap ir­
ániban legolcsóbb 
beszerzési forrás

Lindenfeld J. Jenő
füszernagykereskedése

[Dégenfeld-tér 7. sz.
Telefon 79.

Nyomatott Hegedűs ós Sártdor irodalmi és nyomdai S^énytársaság könyvn^mdájábau,
Piac-utca 49 sz. alatt
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